

全市扫黑除恶专项斗争取得阶段性成效

本报讯(记者 曾媛)3月27日,市扫黑除恶专项斗争领导小组召开第二次全体会议。会议对广元市开展扫黑除恶专项斗争实施方案进行了讨论并提出修改意见,通报了全市扫黑除恶专项斗争开展情况,对扫黑除恶专项斗争领导小组成员单位工作职责进行了审议,安排部署下一阶段相关工作。

市委常委、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长冯安富主持会议并讲话。

会议要求,领导小组各成员单位要进一步巩固取得的阶段性成效,拓展成果,加强领导,统筹推进全市扫黑除恶专项斗争。

专项斗争再上新台阶。要加强摸排,广泛发动群众检举涉黑恶线索,让扫黑除恶专项斗争深入到最底层。要加强履职,各成员单位要严格按照工作职责扎实开展,发挥好职能作用,主动作为,紧密联动。要加强督办,强化过程管控,严格按照时间节点,及时督查各项工作落实。要加强反馈,建立汇总机制,畅通渠道,对重要信息做到及时掌握和处理。

副市长、市公安局局长、市扫黑除恶专项斗争领导小组副组长胡国民,市法院院长、市扫黑除恶专项斗争领导小组副组长邓庆国参加会议。

推进全市红十字事业持续健康发展

本报讯(记者 孙汉)3月27日,市红十字会系统2018年工作会召开。会议总结了2017年市红十字会工作开展情况,通报了2017年度市红十字会接收捐赠款物安排使用情况,并详细安排了2018年市红十字会工作任务。副市长、市红十字会会长吴桂华出席会议。

吴桂华说,过去一年,全市红十字系统干部职工紧紧围绕市委、市政府中心工作真抓实干,充分发挥了党和政府在人道领域的助手和联系群众的桥梁纽带作用,广泛开展赈灾救援、急救知识培训、贫困群众救助工作,积极推动无偿献血、造血干细胞和遗体器官捐献,圆满完成省、市安排的各项工

作任务。

吴桂华要求,市红十字会应继续保持务实拼搏的精神,努力推进全市红十字事业持续健康发展。把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,要主动适应新时代,深刻把握新时代对红十字工作的新要求。要加强组织建设,保障红十字事业发展任务有效落实。要坚持依法治会,围绕全市“作风纪律深化年”活动的开展,打造一支思想政治过硬、法治观念深入、业务能力强的红十字干部队伍。

据了解,全市红十字会登记遗体器官捐献71例,成功捐献人体器官5例,捐献遗体3例,捐献眼角膜9例。

贴合实际 打好精准脱贫攻坚战

本报讯(记者 孙汉)3月27日,市委宣讲团第七分队到市市财政局开展宣讲,宣讲团成员郭仕友用生动的语言就习近平总书记来川视察重要讲话精神的重大意义、精神实质和核心要义进行了全面的解读,并对市财政局进一步学习贯彻习近平总书记来川视察重要讲话精神提出建议。

会议指出,习近平总书记这次来川视察指导,充分体现了习近平总书记和党中央对四川工作的高度重视。在精准扶贫工作上,习近平总书记提出要真正做到贴合实际、真抓实干、抓细抓实,打好精准扶贫脱贫攻坚战。在发展优势产业和服务产业的同时,也要做好生态文明建设。市财政局干部职工

要认真学习习近平总书记来川视察重要讲话精神,坚决把中央大政方针和决策部署落到实处。要深刻领会习近平总书记重要讲话精神,在具体工作中结合工作实际迅速制定学习计划,深入讨论学习,做习近平总书记重要讲话精神的践行者。

宣讲报告会结束后,参会人员纷纷表示,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,结合本次宣讲,进一步全面贯彻落实党的十九大精神,在今后的的工作中,积极履职尽责,协力实体经济发展和生态文明建设,助推广元经济高质量发展。推动习近平总书记来川视察重要讲话精神在工作中不折不扣落地落实。

“飞地”发展出实效

——旺苍县尚武镇寨梁村探索新模式助推村集体经济发展



村民正在“飞地”采摘羊肚菌。

本报记者 欧阳亚丽

要进一步扩大羊肚菌产业种植规模,但本村成片、规模化的土地有限,怎么办?旺苍县尚武镇寨梁村有“妙招”——到邻村“借”!采用集体经济“飞地”发展模式,租赁利用邻村榆钱村西河园区闲置大棚100个。

“去年以来,我们利用榆钱村与寨梁村的实际条件,探索出“飞地”发展模式,将寨梁村的集体经济产业放在榆钱村发展,通过羊肚菌种植,进一步壮大集体经济,有效解决了当地资源制约产业发展的瓶颈,为该村脱贫致富走出了一条致富新路子。”旺苍县尚武镇党委书记王明海告诉记者。

13日,春风和煦,阳光怡人。记者一早出发来到旺苍县尚武镇榆钱村的西河农业园区,寨梁村于去年11月在此园区建成食用菌科技示范园,种植羊肚菌约112亩,而今,已到采摘时节,大棚里都是群众忙碌采摘的场景。

2016年,寨梁村以光伏大棚科技产业示范园为依托,在光伏大棚内试种了4亩多羊肚菌,同时带动了周围10多亩贫困户试种。2017年3月,羊肚菌成熟,顺利采摘,且效益颇佳,至此,群众对羊肚菌种植充满信心。

随着羊肚菌种植的成功,寨梁村计算,壮大集体经济。

“寨梁村成片、规模化的土地有限,各处选址后,发现不具备大规模种植羊肚菌的条件。”寨梁村支部书记、寨梁村光伏+农业专业合作社理事长苟均德介绍,由于该村土地相对分散,不便管理,便只得将此情况反映到镇上。

尚武镇党委副书记、镇长张鉴告诉记者,“考虑到西河农业园区有闲置的土地和成熟的基础设施,且土质适合羊肚菌种植,而后,经镇村研究决定,将寨梁村的集体经济放到西河农业园区发展。”

去年11月,寨梁村光伏+农业合作社与青川翔瑞农产品有限公司合作,租赁利用邻村榆钱村西河园区闲置大棚100个,采用集体经济“飞地”发展模式种植起羊肚菌112亩,进一步扩大了羊肚菌的种植规模。

目前,该园区的羊肚菌已进入丰产期,每天的采摘量达到1300多斤,预计年产量可达4万斤左右。

省科技厅解技术难题 广元羊肚菌端上北京、上海餐桌

大棚内,记者看到,像种植普通蔬菜一样,田里的土被整齐的刨成厢状,一朵朵羊肚菌长势可爱。几位百姓正细心采摘,苟均德在一旁指导,传授采摘技巧。

羊肚菌的成功种植离不开技术的支撑,为了让老百姓掌握种植技术,省科技厅会定期组织培训,现场教授羊肚菌种植、管护、采摘等技术,后期,苟均德这类技术带头人还会再次教授。

而今,依靠科学的技术手段和镇村各级的共同努力,寨梁村集体经济“飞地”发展模式取得成功。

下一步,则是着重考虑羊肚菌的销售。

苟均德告诉记者,他们的销售模式主要有两种,合作的青川翔瑞农产品有限公司提供销售渠道和网上销售。

据了解,尚武镇提供技术,帮助合作社注册了淘宝、尚武农产品精品馆等电

本报记者 唐彪 摄

铺设百姓健康路

——朝天区沙河中心卫生院跨越发展纪实

医院名片

朝天区沙河中心卫生院是一所国有制非营利性一级甲等卫生院,全院职工27人,中高级职称6人,编制床位20张,配置了彩超、200maX光机、全自动生化分析仪等医疗设备,开设了内科、儿科、妇科、外科、中医理疗等临床科室,承担着沙河片区一镇两乡1.3万余人的基本医疗、基本公共卫生、健康管理等服务工作,在重症精神疾病管理、健康扶贫档案建档、中医理疗科室特色打造、贫困村卫生室建设等方面卓有成效。

院长寄语

“群众满意”是医疗卫生工作的出发点和落脚点,是衡量我们工作的最终标准。把群众呼声作为第一信号,把群众需要作为第一选择,把群众满意作为第一标准,依靠群众深入推进行风建设。

——朝天区沙河中心卫生院院长马文国

检查考核一次,并在全院职工会上通报,与当月的绩效挂钩,严格实行奖惩。加强职工的素质教育,坚持业务培训不放松,每季度请上级专家讲课,每月对医护人员进行一次“三基”知识考试,做到季有宣教、月有考评、日有自学。定期检查干部责任制,实现“安全、服务、高效”全面提升。目前,该院能有效开展内科、外科、妇产科、中医理疗科等科室的多项业务。

顺势而为——迈进全市中心卫生院的崛起之路

步入沙河中心卫生院,看到的是职工们匆匆忙忙的身影,听到的是一个个创新的做法和新鲜的名词,一种正能量油然而生。

以群众为中心树立“大健康”理念。从维护公共卫生和满足群众健康需求出发,把服务模式由“以病人为中心”转变为“以健康为中心”,服务内容从医疗为主拓展到预防保健、康复健康教育。医务人员不仅坐诊行医,还要下乡巡诊,既为老百姓看病,又为老百姓防病。同时,对沙河镇常住居民进行全部建档,并对6类重点人群档案进行分类专柜管理。截至目前,全镇累计建立健康档案7323份,建档率94.58%,电子档案7320份,电子档案建档率98%。2017年体检完成体检数1389人。全镇贫困人口850人,贫困户体检数715人,完成率84.11%,全镇1952户,完成家庭医生签约服务1047户,完成53.63%,重点人群签约85%。

以中医为核心传承“中医药”文化。为推动中医药服务进农村、进家庭,该院通过开展以全国农村中医药工作先进县区复审为契机,以古色古香风格与多幅医学典故彩图将祖国传统医学氛围衬托得愈加浓厚,体现出中医的“精气神”,展现了医院发扬中医国粹、服务群众需要的独到见解。近年来,医院不断发扬中医理疗康复特色,开展了对高血压、糖尿病、脑血管等慢性病的中医防治一体化服务,建立起一套以中医理论指导健康辨识、检测、评估、干预等全程服务体系,还创新性的灵活运用居民家庭健康档案的中医元素,实现慢病管理中医化。

以基层为重心的“全覆盖”网底。让群众尽量少生病,就近看病、看得起病、看得好病。对村卫生室进行升级改造,按照乡村一体化管理,辖区内九个村百分之百达到了规范合格村卫生室标准,老百姓的健康幸福指数明显提升。

乘势而上——收获“全国群众满意乡镇卫生院”的丰硕成果

一个贫困老区的中心卫生院,如何能涅槃重生,给村民带来满意的医疗服务?这完全得益于心系百姓的人性化服务,紧跟脱贫攻坚的步伐和敢为人先的创新理念。

构建温馨和谐的医患关系,是搞好乡镇卫生院的关键环节。该院把病人当亲人,从细节入手,从点滴小事做起,构建了一幅温馨和谐的医患图。

人性化服务顺民意。“强服务、转作风”是深化医改的重要内容,也是百姓关心的焦点。近年,沙河中心卫生院围绕政风行风建设,通过聘请行风监督员、发放调查问卷,与服务对象、参合农民座谈,广泛征求各方意见,找准工作中的突出问题。实行人性化服务,从为患者提供开水、煎药服务,设置引导标识、健康教育



脱贫政策宣传

精准识别,制订科学合理的施治方案,为行动不便贫困患者送医送药送健康。同时,为片区224户850名贫困人口搞好健康服务,实现了建档立卡贫困人口“十一免四补助”和精准识别的医疗扶持,全民预防保健、基本医疗保险、六项补充医保扶持、分级诊疗、控制医疗费用、家庭医生签约服务、基层就医社区公示等“八个100%”,确保了贫困患者区域内住院和慢性病门诊维持治疗医疗费用个人支付占比均控制在10%以内。精准识别重病患者264人,治疗257人,恢复劳动力7人。今年,按照全区统一安排部署,该院7名技术人员结对帮扶沙河镇三湾村贫困户12户,联系非贫困人口200余人,有序推进了春季攻势扶贫各项工作。

金杯银杯,不如群众的口碑;金奖银奖,不如社会的褒奖。在国家卫生计生委发布的“2016-2017年度群众满意乡镇卫生院”名单中,沙河中心卫生院赫然在列,朝天区仅有两个获此殊荣的基层卫生院。

后记:沙河中心卫生院在条件不变、人员不变的前提下,依靠精细化管理,打造出了一张特色牌,摸索出了一条乡镇卫生院迈向新医改的成功之路。乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。我们有理由相信,沐浴着党的十九大医疗改革的春风细雨,秉承创新实干精神,沙河中心卫生院定能在前行的道路上焕发出新活力,实现新的更大发展。



推拿按摩室



中医服务区



建档立卡档案室